

**К 70-ЛЕТИЮ АНДРЕЯ ФЕДОРОВИЧА МОРОЗОВА**

14 июля 2020 г. отмечает свой юбилей потомственный геолог, видный организатор геологоразведочного производства, действительный член РАЕН, Академии горных наук, Международной академии минеральных ресурсов, кандидат геолого-минералогических наук, Заслуженный геолог Российской Федерации, Почетный разведчик недр, заместитель руководителя Федерального агентства по недропользованию — Андрей Федорович Морозов.

Андрей Федорович — выпускник геологического факультета МГУ им. М.В. Ломоносова (1973), после окончания которого трудился в его научно-исследовательском секторе (НИС) на Уральских просторах (1973—1980). В 1980 г., после защиты кандидатской диссертации, он перешел на работу в Полярно-Уральскую геологоразведочную экспедицию ПГО «Полярноуралгеология», где благодаря упорству, трудолюбию и глубоким базовым знаниям быстро прошел путь от главного геолога партии до начальника экспедиции. За эти годы А.Ф. Морозов приобрел опыт работы по поискам, оценке и разведке месторождений цветных, благородных и черных металлов, строительных материалов, подземных вод, а также по организации в проведении региональных геологических исследований, разномасштабных геофизических и геохимических работ. Полярно-Уральская экспедиция под его руководством превратилась в одно из крупнейших геологических предприятий на Урале. Накопленный опыт организационных, хозяйственных и полевых геологоразведочных работ в последующем позволил А.Ф. Морозову успешно решать задачи по региональному изучению территории России при работе в аппаратах Мингео СССР, Роскомнедр, МПР России, Роснедр.

В 1989—2003 гг. он работал в центральном аппарате Министерства геологии СССР и Геологического Комитета Российской Федерации на должностях — главного геолога Управления региональной геологии Мингео СССР, заместителя начальника Управления геологии твердых полезных ископаемых, начальника Управления региональных работ Роскомнедр. В 2004 г. в связи с созданием Федерального агентства по недропользованию А.Ф. Морозов назначается заместителем руководителя Агентства с основными обязанностями и ответственностью за работы общегеологического и специального назначения.

Высокий профессионализм и ответственное отношение к порученному делу позволяют более 20 лет



Андрею Федоровичу руководить отраслевой службой региональной геологии, обеспечивая через систему подведомственных производственных предприятий и институтов организацию и производство государственных геологических съемок крупного, среднего и мелкого масштаба, сводного и обзорного картографирования, геофизических, геохимических и дистанционных исследований, работ специального геологического назначения, работ по накоплению и обеспечению доступа к геологической информации, глубинного геологического прогнозирования, прогнозно-минерагенических исследований, работ по прогнозу

и мониторингу опасных эндогенных и экзогенных геологических процессов и явлений, морских геологических съемок на шельфах России, в Арктике и Антарктике, работ по обоснованию внешней границы континентального шельфа и многое другое. Личный вклад А.Ф. Морозова по этим направлениям зафиксирован в более чем 150 статьях, монографиях и картах. К наиболее известным из них относятся «Геологический атлас России м-ба 1:10 000 000», монография «Недра России (т. I — Полезные ископаемые, т. II — Экология геологической среды)», «Строение и динамика литосферы Восточной Европы» и др.

Он внес значительный вклад в развитие Международного геологического сотрудничества как представитель российской производственной и научной геологической школы в различных международных геологических программах, семинарах, совещаниях, конгрессах, встречах и совместных проектах со странами ближнего и дальнего зарубежья. Следует отметить и его активную поддержку детско-юношеского геологического движения, организацию и проведение открытых олимпиад юных геологов.

За достигнутые успехи в геологическом изучении территории страны и развитии ее минерально-сырьевой базы А.Ф. Морозову присуждено почетное звание «Заслуженный геолог Российской Федерации», он награжден медалями «300 лет Российскому флоту», «В память 850-летия Москвы», «За укрепление боевого содружества», отмечен многими другими отраслевыми наградами.

Пожелаем юбиляру новых успехов в его работе во славу Отечественной геологии!

*Ученый совет ВИМСа,  
Совет ветеранов,  
Редколлегия журнала*